

Это и твой долг, агитатор!

14 января состоялось собрание партийного актива производственного управления. Оно обсудило итоги работы декабрьского Пленума ЦК КПСС. В выступлениях участников собрания красной нитью проходила мысль, что в каждом хозяйстве нужно повышать общую культуру земледелия. А для этого необходимо знать о каждом гектаре пашни все: каков он, что ему нужно, как повысить его плодородие.

В решении задач, поставленных Пленумом ЦК нашей партии, большую роль должны сыграть наши агитаторы. Их обязанность состоит не только в том, чтобы ознакомить трудящихся с материалами Пленума ЦК, но и довести до глубокого сознания колхозников, работников совхозов указание Пленума о том, что дальнейший подъем сельского хозяйства может и будет идти только на основе интенсификации производства, повышения урожайности сельскохозяйственных культур.

Урожайность — производное от удобрений. Эту сторону и подчеркивают в агитационно-пропагандистской работе агитколлективы при партийных организациях колхозов имени Мичурина, «Путь к коммунизму», «Большевик», «XXI партсъезд» и некоторые другие. Целеустремленная, настойчивая работа агитаторов дала хорошие плоды. В период месячника, проходившего с 10 декабря по 10 января, эти хозяйства успешно справились с заданием по вывозке удобрений. В колхозе имени Мичурина, например, за это время внесено на каждый гектар пашни в обработке по 4,6 тонны органических удобрений, в колхозе «Путь к коммунизму» — по 3,6 тонны.

В то же время следует отметить, что некоторые партийные организации не наделивали агитколлективы на решение хозяйственных задач. К числу таких можно отнести парторганизации колхозов имени Калинина, «Россия»,

«Рассвет», имени Кирова. И вот результат: месячник по заготовке и вывозке местных удобрений в этих хозяйствах оказался сорванным.

С 15 января бюро сельского производственного парткома объявило новый ударный месячник по заготовке и вывозке органических удобрений. Долг каждого агитатора убедить людей, что удобрения — это начало борьбы за подъем экономики каждого хозяйства. Нужно всячески пропагандировать опыт лучших бригад и отдельных колхозников, механизаторов, систематически перевыполняющих нормы выработки. Ведь не секрет, что в период истекшего месячника по заготовке и вывозке местных удобрений даже в некоторых хозяйствах, где работа шла хорошо, секретари партийных организаций, агитаторы не всегда могли назвать лучших людей.

Каждый агитатор должен помнить, что его пламенное, от сердца идущее слово и личный пример в труде имеют огромное мобилизующее и воспитательное значение. Мобилизовывать людей на успешную подготовку к весне: своевременный и качественный ремонт техники и инвентаря, доведение семян до весенних кондиций, хорошая заправка почвы органическими удобрениями — вот круг вопросов, которые и должны стоять в центре внимания агитколлективов.

Сейчас, когда каждая ферма, каждый работник животноводства определили свои рубежи на шестой год семилетки, агитаторы должны помочь организовать социалистическое соревнование среди доярок, скотниц, свинарек, овцеводов, птицеводов.

Через три недели в Москве откроется очередной Пленум ЦК КПСС. Подготовить ему достойную встречу — долг каждого труженика села. К этому и должна быть направлена вся деятельность агитаторов.

Фидель Кастро и Н. С. Хрущев в гостях у трудящихся Калинина

17 января в гости к трудящимся Калинина прибыли Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус, Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Никита Сергеевич Хрущев, кубинские товарищи, сопровождающие Фиделя Кастро в его поездке в Советский Союз, а также посол СССР в Республике Куба А. И. Алексеев.

На Калининском комбинате искусственного волокна, где побывали Фидель Кастро и Н. С. Хрущев, тысячи трудящихся предприятия бурной овацией встретили дорогих гостей. Всюду раздаются возгласы: «Фидель, Хрущев!», «Да здравствует советско-кубинская дружба!», «Кубинцы, русские — братя!».

Товарищи Фидель Кастро, Н. С. Хрущев и их спутники осмотрели предильное и отделочное производство комбината. Затем дорогие гости направились на Калининский камвольный комбинат. Снова теплая встреча и буря оваций.

В ткацком цехе состоялся большой митинг, гости тепло приветствовали ткачиха комбината, ударница коммунистического труда Т. Грудина, старший мастер Н. Кузнецова, первый секретарь промышленного обкома КПСС Х. Нешков.

Бурной овацией и приветственными возгласами участники митинга встретили выступление национального героя кубинской революции Фиделя Кастро. Он горячо поблагодарил коллектива предприятия за выражение братских чувств к кубинскому народу.

Снова вспыхивает буря оваций. С речью выступает Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев. В своей яркой речи глава Советского правительства остановился на вопросах внутреннего и международного положения Советского Союза, говорил о нерушимой дружбе, связывающей народы нашей страны и Республики Куба.

(ТАСС).

МОСКВА. Первый секретарь Национального руководства Единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетили Тайницкий сад в Кремле, где установлена елка для детей.

Фото В. Егорова.

КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 2-й
№ 9 (313)

Воскресенье, 19 января 1964 года

Цена 2 коп.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Будущий отряд комбайнеров

Большой отряд механизаторов в колхозе «Заря». Только в прошлом году в школе механизаторского всеобщего обучения подготовлено 25 трактористов. Многие из них хорошо трудились на полях.

Нынче школа механизаторского всеобщего обучения продолжает работу. 18 трактористов решили получить вторую профессию — стать комбайнераами. Занятия ведет государственный инспектор гостехнадзора Красногородского отделения «Сельхозтехники» К. Щербаков. Каждую неделю занятиям отводится 8 часов.

Примерными трактористами оказались Евгений Алексеев, Николай Чугунов, Алексей Крылов, Иван Яковлев, Владимир Егоров, Анатолий Лебедев, окончившие школу механизаторского всеобщего обучения год назад. Сейчас они успешно изучают комбайн.

А. Павлов,
бухгалтер колхоза «Заря».



Деятельно готовятся к весенне-полевым работам механизаторы колхоза «XXI партсъезд». Раньше намеченного срока они провели ремонт тракторов. За- канчивают подготовку почвообрабатывающих машин.

НА СНИМКЕ: механизатор В. Иванов.
Фото А. Шахманова.

Неугомонная

В разные концы деревни Голованово уходят зимние дороги. Одна из них ведет на овцеводческую ферму. Первой из односельчан проходит по ней, приминяя утренний свежий снегок, овчарница артели Екатерина Евдокимова.

— Неугомонная, — так отзываются о ней колхозники. — Хотя вовремя Евдокимова и совсем недавно пришла на ферму, но уже добилась в работе заметных

результатов. За ней закреплено больше 100 овец. Каждое животное находится в хорошем состоянии. Овцы всегда вовремя напоены и накормлены. Сейчас начался окот животных. Екатерина Евдокимова дала слово от 100 овцематок получить в этом году не менее 100 ягнят и сохранить весь приплод.

Ф. ШАРИКОВ,
колхозник сельхозартели «Боец».

Лечим землю

В колхозе «Красный Октябрь» 1.730 гектаров пахотных земель. Известкование их проводим ежегодно не более чем на 100 гектарах. И там, где с помощью известия нейтрализуется кислотность почв, получаем неплохие урожаи.

Обратимся к примерам. Полеводы четвертой бригады у деревни Аксеново на участок в десять гектаров внесли известие, почву хорошо заправили органо-минеральной смесью. И вот результат: с каждого гектара было получено по 15 центнеров озимых.

Еще выше урожай собрали хлеборобы второй бригады. Они получили по 17 центнеров озимых с гектара.

Однако, подсчитав среднюю урожайность по колхозу, мы убедились в том, что наше хозяйство далеко не использовало возможностей для обеспечения хороших сборов зерновых и технических культур. В минувшем году получили только по 7,6 центнера озимых с гектара. Еще ниже урожайность яровых, льна и картофеля.

И это не случайно. Почвы у нас закислены, известкование их не проводим, да и удобрений вносим недостаточно. В среднем на один гектар посевов в прошлом году мы внесли по 6,5 тонны торфа и навоза, а минеральных удобрений и того меньше: всего по одному центнеру на гектар посевов льна.

Колхозники, ознакомившись с решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, решили, как говорится, лечить истощенную землю. На каждый гектар будущих посевов зерновых внесем не менее 10 тонн торфоизвестковых компостов, а под пропашные — по 35—40 тонн.

В дни первого ударного месячника на вывозке местных удобрений были заняты все колхозники. В механизированном отряде работало шесть тракторов и погрузчиков, использовались лошади. Месячное задание выполнено. Доставлено на поля 3.520 тонн навоза и торфа. Работа продолжается с прежним напряжением.

Запасаем и минеральные удобрения. В настоящее время их завезено в колхоз более 30 тонн. По-прежнему будем известковать кислые почвы.

Весной в хорошо удобренную почву лягут качественные семена. Все 79 тонн семенного материала дважды отсортированы, проверены на всхожесть.

Дел впереди много. Но мы надеемся, что мероприятия, разработанные правлением артели, будут претворены в жизнь.

Колхозники нашей артели уверены, что уже в ближайшее время хозяйство будет получать отменные урожаи зерновых, пропашных и технических культур.

М. Петров,
агроном колхоза «Красный Октябрь».



Фотохроника ТАСС.

Народный контроль

Страница партийно-государственного
контроля „Красного маяка“

№ 9

ПРИНЦИПИАЛЬНО

В КОНЦЕ минувшего года правление нашей артели приняло решение, в котором указывается, чтобы с членов колхоза Марии и Александры Боркевич взыскать 40 рублей за потраву личным скотом четырех центнеров общественного сена.

Если бы это решение было принято по инициативе правления колхоза, о нем бы и говорить не следовало. Но этот вопрос поставил группу содействия партгосконтролю.

Хочу заметить, что наша группа активно вторгается в

жизнь хозяйства. Вот некоторые примеры. В марте—апреле истекшего года группа содействия партгосконтролю провела проверку тракторной и полеводческих бригад по готовности к весеннему севу. По вскрытым недостаткам были приняты меры. В мае—июне производилась проверка присадебных участков у рабочих и служащих. В результате проверки было вскрыто три факта захвата земли. После этого семья Сафроновых из деревни Пуща вступила в колхоз. Рабочий Н. Иванов сдал в колхоз 20 центнеров

Пригрелись

В столовую «Рабкоопа» совхоза «Красный фронтовик» привезли молоко—свежее, жирное. Повар Чепур хотела было залить его в суп, но руки почему-то не слушались. Так ее, склоненную над бидоном, и застала калькулятор Литвинова.

— Что с тобой, душенька, — взяла она за плечи повара, — здорова ли?

— Да вот посмотри, молоко-то какое. Жаль мне его в расход пускать.

— И то верно, — понимающе подмигнула Литвинова. — Повремени, сейчас что-нибудь придумаем. — И придумали. В порцию молочного супа вместо 250 граммов молока вливалось 225 граммов... обыкновенной воды.

Однако при всем желании кулинаров выдать серое варево за белый молочный суп не удалось.

Куда же, спросите, лились остальные 225 граммов молока? В бидончики, в те самые, которые члены группы содействия партгосконтролю обнаружили на кухне. В четырех бидончиках было налито восемь с половиной литров молока, выписанного буфетчицей Сергеевой по низкой цене. Считая себя людьми скромными, работники столовой не называли имена тех, кому это молоко было выписано, однако единодушно признали: молочко «приберегалось» не для клиентов.

Зато клиентов охотно потчевали компотом из гнилых сухофруктов, которые санэпидстанция запретила использовать для питания.

Впрочем, работники столовой нашли щель, куда и просунули стаканы с недоброкачественным компотом. В день проверки, например, в меню не было компота, но его готовили и кормили им учащихся.

Не лучшим оказалось и качество картофельных блюд, ибо приготавливались они из полугнилого картофеля. Работники столовой не утруждают себя заботами о наведении порядка во вверенном им предприятии общественного питания. Посуду, например, они моют на скользкую руку. Продукты хранятся рядом с грязной тарой.

Да и откуда быть порядку-то, если в столовой «Рабкоопа» каждый сам себе хозяин. Ежедневной калькуляции блюд не ведется.

Непростительная халатность руководителей «Совхозрабкоопа» и в первую очередь его председателя Т. Павлова и завторгата Т. Павловой!

— Не должны выйти сухими из воды хапути и их покровители, пригревшиеся в совхозной столовой, — таково решение бюро группы содействия партгосконтролю совхоза «Красный фронтовик».

А. Антонов.

«Задача органов партийно-государственного контроля состоит в том, чтобы обеспечить повседневный контроль за выполнением решений настоящего Пленума ЦК КПСС. При этом главное внимание должно быть обращено не только на вскрытие недостатков, но прежде всего на их предупреждение и устранение».

Н. С. Хрущев.
(Из заключительного слова на декабрьском Пленуме ЦК КПСС).

Наведем порядок в колхозных лесах

Во многих хозяйствах нашего управления имеется лес. Это огромное богатство. И его надо разумно использовать. Однако, как показала проверка, во многих местах нарушаются элементарные правила ведения лесного хозяйства, не выполняются планы лесохозяйственных и лесовосстановительных мероприятий.

В колхозе имени Красной Армии, например, вырублено леса на 220 кубометров больше расчетной лесосеки, в сельхозартелях «Россия»—на 200, «Вперед»—на 144. Причем, как правило, древесина вырубается не в отведенных лесхозом делянках, а там, где де-

ревья еще не достигли зрелого возраста.

В сельхозартелях «Красная звезда», «Красный пахарь», «Заветы Ленина», «Ленинский путь» допускается самовольная рубка леса, в результате чего расстраиваютя насаждения. Так, в колхозе «Красный пахарь» заготовлено и продано на сторону 289 кубометров дров, в «Ленинском пути»—197, в «Большевике»—187.

Крайне плохо ведется и учет заготовленной древесины. В сельхозартелях имени Красной Армии, имени Жданова, «Ленинский путь» не берется в расчет древесина, вырубленная на полях, лугах и пастбищах при их улучшении, не берутся в расчет и дрова, идущие для отопления производственных помещений и для личных нужд колхозников.

Нерационально разделяются и

деревья. Вершины их на дровы не используются, плохо очищается лес от порубочных остатков. И так в течение нескольких лет. В результате лес захламляется, что создает благоприятную почву для возникновения вредителей леса и опасность в пожарном отношении.

В большинстве колхозов средства, вырученные от продажи древесины, не включаются в неделимый фонд, а расходуются на хозяйственные нужды. Это неправильно.

Для оказания технической помощи и усиления контроля за каждым колхозом закреплены инженерно-технические работники лесхоза. Следует приветствовать и создание в колхозах общественных лесничеств. В минувшем году они организованы в десяти артелях. Хорошо поработало в колхозе «Путь к коммунизму» лесничество

С заседания комитета партгосконтроля

Взыскательный разговор

Они приехали из села. Оба командированных — бригадир колхоза имени Кирова П. С. Федоров и директор Поддубинской школы В. Г. Титов — должны были заниматься своими делами. И если они оторваны от дела на целый день, то виновны в этом только сами. Откладывать взыскательный разговор далее было невозможно.

Комитет партийно-государственного контроля вызвал председателей групп содействия партгосконтролю колхозов имени Кирова и «Гранит» для того, чтобы потребовать от них объяснения: почему плохо работают группы и посты содействия?

Заседания групп содействия в этих хозяйствах проводятся редко, в массовых проверках участвует небольшое количество контролеров. Не проводятся семинары со старшими постами содействия и руководителями «Комсомольского проектора».

Комитет партийно-государственного контроля обязал группы содействия колхозов «Гранит» и имени Кирова тт. Титова и Федорова улучшить руководство группами и постами содействия. На заседаниях групп предложено обсуждать результаты проверенных проверок, знакомить группы и посты содействия с основными задачами, давать поручения. Вести учет проверкой работы в специальных дневниках.

таких мероприятий по поддержке экономики.

Комитет партгосконтроля требовал от председателей групп содействия, чтобы они оказали помощь партийным организациям и правлениям колхозов в организованном проведении зимовки скота, выполнении нововведений и социалистических обязательств продажи государству сельскохозяйственных продуктов в 1964 году, подготовке к сменному сезу.

Группы и посты содействия партгосконтролю не используют газеты, «боевые листки». Вот почему комитет партгосконтроля потребовал от председателей групп содействия партгосконтролю придать группам и постам содействия

Комитет партгосконтроля обязал председателей групп содействия колхозов «Гранит» и имени Кирова тт. Титова и Федорова улучшить руководство группами и постами содействия. На заседаниях групп предложено обсуждать результаты проверенных проверок, знакомить группы и посты содействия с основными задачами, давать поручения. Вести учет проверкой работы в специальных дневниках.

повседневный контроль за качеством выпекаемого хлеба и хлебобулочных изделий. Не должны стоять в стороне от этого дел работники Опочецкого хлебобулочного комбината. Ведь нарушения технологии выпечки хлеба и хлебобулочных изделий в Красногородской пекарне происходят только из-за бесконтрольности руководителя хлебобулочного комбината.

В принятом постановлении комитета партгосконтроля указывается на это. Надо, чтобы отеческие недостатки не остались без последствий. Население должно ежедневно кушать хороший хлеб. И выпекать его надо строго по рецептуре.

М. Александров,
председатель комитета партгосконтроля по Опочецкому производственному управлению.

РАВНОДУШИЮ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ МЕСТОМ

«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики».

Эти слова были сказаны В. И. Лениным на заре Советской власти. Злободневно звучат они и в наши дни, когда советские люди отдают все свои силы и знания делу построения коммунизма.

В колхозе «Ленинский путь» создана группа содействия партгосконтролю. В ее составе десять

человек. С тех пор, как она создана, скоро исполнится год. Но работы, как говорится, не найдены и днем с огнем, хотя дел для членов группы непочатый край.

Вот примеры. Член группы Осип Карташев проживает рядом с юрматской фермой, которая очень плохо подготовлена к зиме. Видит это и О. Карташев, но равнодушно проходит мимо недостатков. А Дмитрий Афанасьев, разве не видел, как в ноябре минувшего года на серенской молотоварной ферме поили коров в придорожной канаве? Видел, но старался молчать. Молчит он сейчас, когда на этой же ферме новорожденные телята замерзают.

Не отличаются активностью другие члены группы содействия партгосконтролю.

Видимо, группы и посты содействия забыли о том, что они привлечены на месте устранять недостатки, предпринимать все от них зависящее, чтобы обнаруженные ошибки не повторялись впредь.

Равнодушным и равнодушно групье и постах содействия партгосконтролю не должно быть места.

Ф. Иванов,
учитель Бальгинской восьмилетней школы.

РЕКОМЕНДАЦИИ

по дополнительной оплате труда животноводов в колхозах Опочецкого производственного управления

Работники ферм нашего управления вступили в новый, ответственный период борьбы за увеличение производства и продажи государству животноводческих продуктов. По примеру животноводов колхоза имени Красной Армии они стремятся еще выше поднять надой молока, добиться высоких привесов скота, увеличить выход яиц и шерсти. Чем лучше будет организовано стойловое и пастбищное содержание животных, тем выше станет их продуктивность, тем больше получит Родина продуктов животноводства.

Важным рычагом для увеличения их производства является неуклонное осуществление принципа материальной заинтересованности работников ферм. С целью мобилизации животноводов на выполнение социалистических обязательств в шестом году семилетки колхозно-совхозное управление разработало следующие рекомендации по дополнительной оплате труда.

ДОЯРКИ

Дояркам, получившим надой молока выше планового на одну фурражную корову, выплачивать за каждый килограмм молока, полученный сверх плана, 3—5 копеек в пересчете на молоко базисной жирности.

Рекомендовать правлениям колхозов устанавливать помесячные планы надоев молока и

по результатам каждого месяца производить расчет.

Доярке, получившей и вырастившей телят до двадцатидневного возраста при стопроцентном их сохранении и при передаче их в старшую группу в здоровом состоянии, выдавать по 1 рублю за каждого теленка.

Дояркам, обеспечившим случку коров в первый месяц после отела, выплачивать по 2 рубля, во второй месяц — по 1 рублю за каждую голову.

Технику-осеменатору, обеспечившему стельность коров не менее 90 процентов, в конце года выплачивать по 50 копеек за каждую осемененную корову.

ТЕЛЯТНИЦЫ, ПАСТУХИ, СКОТНИКИ

Телятницам, выращивающим телят от двадцатидневного до шестимесячного возраста, дополнительную оплату производить за перевыполнение месячного плана привеса телят до 50 процентов стоимости сверхпланового привеса в закупочных ценах и при передаче в старшую группу при полном сохранении телят — по 50 копеек за каждую голову.

Скотнику-пастуху нагульного гурта дополнительную опла-

ту выдавать за перевыполнение плана среднесуточного привеса помесячно до 50 процентов стоимости сверхпланового привеса в закупочных ценах и за каждую голову, сданную государству высшей упитанностью, полтора рубля, средней упитанностью — один рубль.

Пастухам дойного стада, получившим надой молока выше планового, выплачивать за каждый килограмм сверхпланового молока базисной жирности по 1—2 копейки.

СВИНАРКИ

Свинаркам, обслуживающим основных и разовых свиноматок, дополнительную оплату выдавать за получение одного опороса по 8 поросят от основной и по 6 поросят от разовой матки. Оплата производится при условии выращивания каждого поросенка не ниже 10 килограммов при отъеме. За каждого полученного сверх плана поросенка выплачивается по 2 рубля, или за каждого 5 поросят, полученных сверх указанного выше количества, выдается в виде премии один поросенок.

Свинаркам, обслуживающим откормочное поголовье, дополнительно выплачивать 20 процентов от стоимости реализо-

ванной сверхплановой продукции при условии сдачи свиней стандартными по весу и упитанности.

ОВЦЕВОДЫ

Овцеводам выплачивать до 50 процентов стоимости шерсти, полученной сверх плана.

Выдавать каждого десятого ягненка, выращенного к отъему от маток сверх 95 ягнят на 100 маток, и каждого пятого ягненка, выращенного к отъему сверх 100 ягнят на 100 маток.

Половину взрослых овец и молодняка после отбивки, сохраненных от падежа в течение года сверх 97 процентов.

Овцеводам, занятым на наугле и откорме животных, выдавать до 50 процентов стоимости привеса скота и выполнения плана продажи государству всех видов животноводческой продукции.

ПТИЧНИЦЫ

Птичницам дополнительно выдавать за перевыполнение годового планового задания до 50 процентов стоимости яиц, полученных сверх плана в расчете по закупочным ценам.

Птичницам, работающим на выращивании молодняка до двухмесячного возраста при сохранении его не ниже 85 процентов, дополнительно выплачивать по 2 копейки за каждую голову.

АДМИНИСТРАТИВНО-УПРАВЛЕНЧЕСКИЙ ПЕРСОНАЛ

Зоотехнику дополнительно выдавать за реализованную сверхплановую продукцию до трех процентов дохода, полученного от реализации сверхплановой продукции животноводства при условии выполнения плана выходного поголовья скота и выполнения плана продажи государству всех видов животноводческой продукции.

Председателю колхоза дополнительную оплату по животноводству выдавать до трех процентов от дохода, полученного от реализации сверхплановой продукции животноводства, при условии выполнения плана выходного поголовья скота, т. е. так же, как и зоотехнику.

Бригадирам комплексных бригад дополнительную оплату выдавать в размере 150 процентов от средней дополнительной оплаты на одного работающего в животноводстве человека.

Ветфельдшеру выдавать до двух процентов стоимости реализованной сверхплановой продукции животноводства.

Рекомендации утверждены советом производственного управления.

Отстающих быть не должно

КУЗНИЦА МЕХАНИЗАТОРСКИХ КАДРОВ

Механизатор в наши дни, может сказать без преувеличения, самыйуважаемый человек на селе. И не удивительно. На его плечах лежит и пахота, и сев, и уборка выращенного урожая. А разве мало механизмов установлено на животноводческих фермах? И все они требуют умелых рук, людей технически грамотных.

Вот поэтому сейчас так остро стоит вопрос о массовой подготовке механизаторских кадров через школы всеобщего, организованные в колхозах.

В мае минувшего года, после того, как я окончил Псковский сельскохозяйственный техникум, наше производственное управление направило меня в колхоз на работу механиком. В то время, собственно в период весенних полевых работ, колхоз испытывал большой недостаток в механизаторских кадрах. Ни на одном тракторе в разгар весеннего сева не было сменщиков. Это не могло не оказаться на производительности труда и использовании техники.

В летнее время, во время уборки урожая, из-за отсутствия кадров нередко самому приходилось садиться на трактор или за штурвал комбайна.

Тракторный парк в нашем колхозе с каждым годом увеличивается. Если прошлой весной у нас было шесть тракторов, то теперь их восемь. К осени купили еще две мощные машины: «ДТ-54» и «Д-75». Вот и встал вопрос: кому передать технику?

1 октября мы организовали школу механизаторского всеобщего. Учащимися являлись люди разных возрастов и профессий, в том числе три шофера, два прицепщика, агроном колхоза Петр Артемьев, бригадир комплексной брига-

ды Алексей Зайцев и другие колхозники.

Целый квартал занятия проходили четыре раза в неделю. По воскресеньям, как правило, проводились практические занятия.

Во время занятий широко использовались наглядные пособия. Все 13 слушателей аккуратно, по-серезному относились к изучению материальной части машин. 30 декабря от всех слушателей были приняты зачеты. Теперь мы имеем достаточно механизаторов. Уже нынче весной имеем возможность организовать двухсменную работу техники.

Но для нас, как и для других хозяйств, недостаточно того, чтобы иметь только подготовленных трактористов. В своем докладе на декабрьском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев говорил: «Производство всех, или почти всех, сельскохозяйственных продуктов прямо и непосредственно связано с развитием зернового хозяйства. Будет зерно — будет мясо, молоко и другие продукты».

Вот почему, начиная с февраля, мы организуем механизаторский всеобщий по подготовке комбайнеров.

Наш колхоз пока еще входит в число отстающих хозяйств производственного управления. А отставание мы, несомненно, должны преодолеть. Механизаторы и полеводы артели приложат все усилия к тому, чтобы как можно больше заготовить и вывезти удобрений.

Наши механизаторы делают все для того, чтобы во всеоружии подготовить к весне технику. Заканчивается ремонт трех тракторов. Собственными силами не позднее февраля будет подготовлена к работе и остальная техника.

Н. Михайлов,
механик колхоза «Салют».

Панама поднимает знамя борьбы за свободу

Странная весть потрясла в ночь на 10 января весь мир: американские части, оснащенные танками, артиллерией и пулеметами, учинили кровавую расправу над безоружными демонстрантами в зоне Панамского канала.

Огромная империалистическая держава совершила открытую вооруженную агрессию против крошечной Панамской республики, население которой составляет всего 1 миллион человек. Земля Панамы обагрилась кровью сотен патриотов. За первым разбойническим нападением американской военщиной последовали новые. Но что самое важное и самое поразительное: панамцы не дрогнули, не спасовали перед грозным врагом. Они твердо стоят на своем: пусть американцы уйдут с панамской земли.

В начале этого века правительство США задумало прорыть канал через самую узкую часть Панамского перешейка, связывающего Северную и Южную Америку и соединить таким образом Атлантический океан с Тихим. Эта часть перешейка принадлежала тогда Колумбии. США вынудили колумбийское правительство подписать договор о постройке канала. Однако сенат Колумбии отверг эту сделку как неравноправную и грабительскую. Тогда правительство США организовало в Колумбии с помощью своих наемников «восстание», в результате которого от Колумбии была отторгнута часть территории площадью в 74 тысячи квадратных километров. Эта территория была провозглашена в 1903 году «независимой» Панамской республикой. Тут же США заставили правительство новой созданной республики подписать договор о передаче Соединенным Штатам полосы земли шириной в 16 километров, через которую и был прорыт Панамский канал. Зона Панамского канала стала в полном смысле слова колониальной территорией США. Она управляется губернатором, назначаемым президентом США. Здесь действуют не панамские, а американские законы. Американские оккупанты обращаются с коренными жителями, как с людьми второго сорта. США наживают на эксплуатации канала огромные барыши, а правительству Панамы выделяют ничтожную долю.

Но дело не только в прибылях. Американские империалисты буквально зубами цепляются за зону Панамского канала еще и потому, что она стала их военным опорным пунктом, откуда они угрожают всем народам Центральной и Южной Америки.

Десятки лет ведет панамский народ борьбу за прекращение американской оккупации. В 1960 году панамцы добились у США обязательства вывешивать в зоне Панамского канала наряду с американским и панамским флагом. Но даже эта ничтожная уступка, за которую Панама заплатила кровью многих своих верных сынов, показалась колонизаторам чрезмерной. Они нарушили соглашение, что и вызвало бурные протесты и послужило непосредственным поводом к кровавым событиям последних дней. Вечером 9 января возмущенные вероломством США панамцы разрушили стальную решетку, отделяющую зону канала от столицы Панамы, устроили в зоне демонстрацию протеста. Американские оккупанты ответили огнем из орудий, винтовок и пулеметов. 20 панамцев были убиты, около 300 ранены.

Преступление американских колонизаторов вызвало протесты в самой Панаме и во всех странах

Латинской Америки. Народные организации этих стран выразили свою солидарность с действиями правительства Панамы, которое разорвало дипломатические отношения с США и объявило, что оно расторгает договор с США об управлении Панамским каналом. Пока этот договор не будет пересмотрен, заявило панамское правительство, Панама не восстановит дипломатических отношений с США.

Спустя сутки государственный секретарь Д. Рэс, которого спросили, готовы ли США уйти из зоны Панамского канала, высокомерно заявил: «Ответ гласит: нет». И как раз в это время американские солдаты в нескольких местах открыли огонь по панамцам.

События в Панаме обнажили перед всем миром подлинно разбойничий характер американских империалистов. Теперь им будет еще труднее, чем прежде, выдавать себя за друзей латиноамериканских народов. Все народы сочувствуют Панаме в ее справедливой борьбе. Советский Союз разделяет эти чувства и считает, что Совет Безопасности ООН должен принять меры к прекращению агрессии против Панамы.

Я. Мазор.
(ТАСС).



НА СНИМКЕ: сборщики кофе на плантации.

Фотохроника ТАСС.

«КРАСНЫЙ МАЯК»

Краснозвездные крылья

В ЗАПИСНЮ книжку заблажевременно занесен московский адрес Героя Советского Союза Павла Павловича Хрусталева. Но найти его удалось не сразу. Выросла, раздвинула свои пределы рабочая Москва. В столице появились целые кварталы многоэтажных домов, протянулись новые улицы и скверы.

Участковый уполномоченный девятого отделения милиции города Москвы Иван Аркадьевич Иванов, внимательно ознакомившись с документами, сказал:

— Хрусталева ищете? Есть у нас такой человек. Идемте, я приведу к нему.

Вместе с Иваном Аркадьевичем подымаемся по кругой лестнице нового дома.

Дверь отворил высокий, статный мужчина в выгоревшей темно-синей футболке. Время посеребрило его виски неумолимым инемеем проходи. Легкая спортивная одежда подчеркивает отличную выправку.

— Заходите, пожалуйста, — приглашает Павел Павлович. — Гостям всегда рады. И, помогая нам раздеться, говорит со своей стороны ветеранам войны скромностью:

— Интересуетесь моими боевыми делами? Они обыкновенны, как и у многих советских людей. Некоторые военные эпизоды описаны мною в статье, опубликованной в 1950 году во втором номере журнала «Новый мир». Впрочем, присаживайтесь за стол...

* * *

Мы с ТОБОЮ, страна, одногодки, — так говорится в одной комсомольской песне, когда в довоенные годы с увлечением распевали наши парни и девушки. Павел Хрусталев является действительно одногодком, ровесником великой страны социализма. Он родился 7 ноября 1917 года, в тот день, когда в измученной голodom и войной России свершилась Великая Октябрьская революция. Навсегда рухнул прогнивший уклад буржуазно-помешичьего государства.

Радостная весть о событиях в Петрограде быстрокрылой птицей примчалась в тихую опочецкую деревню Есенники, где жила семья Хрусталевых. Крестьяне делили поместье землю, с помощью местных большевиков создавали органы Советской власти.

Страстным борцом за новую жизнь была мать Павлуши — Анастасия Гавриловна. Эту боевую, задорную женщину часто можно было видеть на митингах и собраниях бедноты. Выступала Хрусталева горячо, бросая гневные слова в сторону кулаков, прятавших от государства хлеб. С волчьей злобой косились на нее богатеи, но большинство крестьян поддерживало деревенскую активистку.

Хрусталева первой подала заявление в колхоз, когда в 1929 году в деревушке Рожевки образовалась первая в Опочецком уезде сельскохозяйственная артель «Ударник». Позднее Хрусталева вступила в члены Коммунистической партии и несколько лет подряд работала на ответственных постах в колхозе и сельском Совете.

Только в семейной жизни не повезло Анастасии Гавриловне. На пятом году после Октябрьской революции неожиданно заболел и умер муж Павел. Так и осталась она вдовой с сынишками Павлушей и Витей.

Старший — Павел — успешно окончил школу сельской молодежи и поступил в Опочецкий педагогический техникум. Оттуда приходили добрые вести: сын учился успешно.

«Будет педагогом. Обязательно станет учителем Пашка», — раздавалась материнская весть.

Не угадала судьба своего сына Анастасия Гавриловна. Павел родился, видно, под крылатой звездой и стал прославленным военным летчиком.

* * *

ПРОШЛИ первомайские торжества, раскатистыми освещавшими грозы отремел июнь 1936 года. Из ворот Опочецкого педтехникума вышли три товарища,

три закадычных друга. На лацканах курток рубиновыми каплями крови горят кимовские значки.

У парней — бодрое, веселое настроение. Недавно они окончили техникум, получили аттестаты учителей начальных классов. Только сейчас ребята держат путь в районный отдел народного образования. Идут они в райком ВЛКСМ.

Несколько дней тому назад Центральный Комитет ВЛКСМ обратился к комсомолии с призывом послать в авиацию своих лучших товарищей. Социалистическому государству необходимо было подготовить тысячи летчиков, радиотов и штурманов, способных в случае нападения на СССР нанести сокрушительный удар по интервентам.

Опасность агрессии к тому времени вырисовывалась все яснее. Мутная волна фашизма захлестнула Германию. По улицам Берлина, готовясь к походу на восток, печатали шаг гитлеровские молодчики. На дальневосточных границах не прекращались провокации японских самураев.

Одними из первых отклинулись на призыв ЦК ВЛКСМ молодые выпускники Опочецкого педтехникума комсомольцы Павел Хрусталев, Николай Боровиков и Сергей Цветков. Они решили стать летчиками. С этой мыслью ребята переступили через порог Опочецкого райкома комсомола.

Секретарь комитета ВЛКСМ Черномордик долго беседовал с парнями, внимательно присматривался к каждому.

Бюро Опочецкого райкома ВЛКСМ рекомендовало всех трех в авиационное училище. Секретарь крепко пожал ребятам руки на прощанье, пожелал им успешной учебы и отличной службы в Военно-Воздушных силах страны Советов.

* * *

СООБЩЕНИЕ о нападении гитлеровцев на нашу землю он, и все советские люди, встретил с негодованием. И в то же время эта печальная весть для него не была неожиданностью. Зорко наблюдая за событиями, Хрусталев чувствовал, что немецкие фашисты рано или поздно обязательно нападут на СССР. Возмущало только одно: невиданное в истории вероломство и звериная наглость врага.

«Нет, не может быть пощады этим выродкам, — думал в тот день штурман звена бомбардировщиков Павел Хрусталев. — На них удар ответим двойным сокрушительным ударом!»

Дни учебы в военном авиационном училище не прошли для него даром. Хрусталев хорошо изучил теорию и практику вождения самолетов, а также технические средства и способы их применения для решения аэронавигационных задач. Учебные полеты приходилось вести и в бездонной лазуре южного неба, и в плотных облаках, кочующих над вершинами высоких гор. После окончания училища он совершил летное и штурманское дело в бомбардировочном полку. Летал на самолетах днем и ночью, удачно поражал макеты военных объектов «противника».

Теперь приходится сражаться не с мнимым «противником», а с заклятым и подлым врагом Советской страны. В июне 1941 года Павел Павлович Хрусталев был принят в члены ВКП(б). На первое боевое задание он улетал коммунистом.

В решающий день битвы под Москвой штурман эскадрильи Павел Павлович Хрусталев и его товарищи получали очередное боевое задание.

— Враг рвется в Москву, — говорил летчикам командир авиа-полка. — Фашисты уже по всему миру растигнули, что 7 ноября проведут парад своих войск на Красной площади. Этому не бывать!

Докажем немцам на деле, что Красная Армия жива и непобедима. Ваша эскадрилья должна

раз вниз летят бачки с горючей смесью.

Северо-западная часть города охвачена морем кроваво-оранжевого огня. Горят цистерны с бензином, пылают склады с боеприпасами. А эскадрилья отважных, сфотографировав результаты бомбометания, уходит на восток.

* * *

НЕ ВСЕ боевые вылеты проходили так благополучно, как этот полет на Берлин.

— Случалось прыгать из горящего самолета, — говорит Павел Павлович Хрусталев. — Однажды раз мой «Ил-4» изрешетил пулеметной очередью «мессершмит», дважды сбивали машину зенитным огнем. Навсегда запомнилась офицеру Хрусталеву суровая военная зима 1942—43 годов. В то время эскадрилья громила фашистские войска у Волгограда. Грандиозная битва на берегах Волги подходила к концу. Советские войска уничтожали зажатые в кольцо фашистские дивизии.

Немцы не теряли надежды выправить положение. С центрального участка фронта на выручку — волгоградской группировке были брошены крупные резервы гитлеровских войск. Хрусталев получил приказ бомбить боевые порядки фашистов. Несколько раз бомбардировщик

сбрасывал на врага смертоносный груз и уходил невредимым.

Но однажды случилось непредвиденное. Возвращаясь с боевого задания, самолеты попали в зону интенсивного зенитного огня. Крупный снаряд ударили по плоскости. Машина сильно вздрогнула и стала заваливаться. По крылу скользнул голубоватый язык пламени, потом повалил черный удышливый дым. Сбить огонь воздушной струей не удалось, пришлось выпрыгнуть из самолета.

Парашиот раскрылся внезапно, рванув летчика вверх. Внизу черная щетина необозримого леса. Ветер нес Хрусталева на восток, но Павел Павлович ясно сознавал, что до своих не «дотянется» его сбили в тылу врага, в районе Брянских лесов. Хрусталев решил дорого отдать свою жизнь на земле. В кармане комбинезона пистолет и запасная обойма.

Приземлился на заснеженную лесную полянку, и быстро обогнувшись от строп парашюта, приготовился к бою. Однако каково же было его удивление, когда вместо врагов встретил в лесу своих!

Оказывается, партизаны внимательно наблюдали за воздушным боем. Видели они и загоревшийся бомбардировщик и белый купол парашюта с советским летчиком.

И партизаны решили любой ценой выручить товарища. Они выставили боевой заслон, чтобы не допустить к нему фашистов. Последние попробовали было сунуться в лес с собаками, но, встреченными свинцом, быстро откатились.

Народные мстители привели Павла Павловича в штаб отряда.

Навстречу ему вышел командир Леонтьев, которого жители Брянщины любовно называли «Батей».

Легендарный вожак партизан крепко обнял летчика и, широко улыбнувшись, заметил:

— Тебя сам Бог с неба ко мне послал. Нам до зарезу нужны кадровые офицеры.

Хрусталев вступил в отряд народных мстителей, вместе с ними делил тяготы сухоровской партизанской жизни. Но у Леонтьева он пробыл только месяц. Из Москвы пришел приказ: вернуть всех летчиков из партизанских соединений в советский тыл. Пришло рас прощаться с гостеприимным «Батей» и возвратиться попутным самолетом на Большую землю.

* * *

ПРИШЛО лето 1943 года. Советская Армия перешла в решительное контрнаступление под Орлом и Белгородом. Павел Павлович, получив новый «Ил-4», по-прежнему воил эскадрилью, выполняя различные боевые задания.

К 23 июля 1943 года Павел Павлович Хрусталев совершил 7 боевых вылетов на различные топлива в глубоком тылу фашистов в прифронтовой полосе, разрушив шесть крупных мостов, через которые переправлялись вражеские войска. За успешное выполнение боевых заданий Президиум Верховного Совета СССР присвоил ему высокое звание Героя Советского Союза.

Бережно хранит Павел Павлович красный сафьян Грамоту Верховного Совета СССР, врученному лично Михаилом Ивановичем Калининым. В одно и то же время с Хрусталевым Золотые Звезды Героев Советского Союза получили члены экипажа «Ил-4» Владимир Федорович Рощенко и Василий Васильевич Рощенко.

Последний боевой вылет Хрусталев произвел 30 апреля 1943 года. Гитлеровская Германия в то время уже переживала предсмертную агонию. Но улицы Праги заняла позиция моряков группы немецких войск. Она состояла из соединений самых оголтелых фашистов. Долина у древней чешской столицы была занята танками и самоходными орудиями потерпанных на фронте эсэсовских групп. В буковых лесах укрывалась вражеская пехота. Враги готовились к большому кровопусканию. Они ставили перед собой цель: уничтожить селить с лица земли «Злату Прагу».

Подлые мечты гитлеровцев сбылись. Эскадрилья краснозвездных «Илов», одну из которых вручил Хрусталев, обрушили на неприятеля тонны ревущего смертоносного груза.

В кромешном аду взрывов летели в воздух сорванные с танков башни, колеса и искореженные хоботы орудий. Горели деревни и леса. Бомбардировщики накрыли точно цель, вызвав замешательство и панику среди фашистов.

* * *

В ДЕРЕВЯННОМ ящики сложены фотографии. Много у Павла Павловича Хрусталева, целая коллекция. И каждая фотокарточка — не просто семейная реликвия, а частичка жизни Советской Родины, с которой крепкими сыновними узами навсегда связал свою судьбу славный военный летчик. Вот Хрусталев сфотографирован вместе с Михаилом Ивановичем Калининым после того, как «всесоюзный староста» вручил ему медаль «Золотая Звезда».

На второй фотографии запечатлен экипаж бомбардировщика лесах под Серпуховом. Подтянутые, веселые, волевые лица. В то же время боевые дела все четверо получили высокие правительственные награды.

Подвиги Героя достойно отмечены Советским государством. Кроме медали «Золотая Звезда» грудь Павла Павловича Хрусталева украшают два ордена Ленина, три ордена Красного Знамени, ордена Александра Невского Красной Звезды, медали «За боевые заслуги», за оборону городов Москвы, Ленинграда, Волгограда, за взятие Варшавы, Кенисберга, Будапешта, Берлина, «победу над Германией», а также юбилейные медали в честь тридцатилетия Советской Армии.

Награды заслужены кровью геройскими самоотверженными подвигами. За время войны Павел Павлович Хрусталев выполнил 28 боевых вылетов. Из этого количества 23 вылета были совершены на Берлин.

...Мы стоим у широкого окна. Перед глазами открыта чудесная панорама вечерней Москвы. Дрожит, переливается неугасимым светом половодье огней. Разноцветными фонарями сияет Московский университет, цепочка электроламп вытянулась вдоль широкой трассы Можайского шоссе. Могучий пульс жизни бьет в улицах столицы великого Советского государства, освещая путь к грядущему счастью народа.

А. АЛЕКСЕЕВ.
Москва — Опочка.

Редактор И. И. ЖЕЛЕЗНОВ.

Сегодня
совещания
водства у
примут та
ли колхоз
секретари
ций, зоов
ки совещ
нувшего
причины
рубежи н
наметят

Есть в
дняшнем
колхозов
и совхоз
Эти хозя
ли годы
видов пр
Доярка в
Михайлова
на кажды
три тыся
заняв пе
доярок.
результат
артели А
Н. Гаври
рову св
молока.

В цел
дал госу
неров м
таров се
этот от
«Красны
«Вперед
щее Крас
Высоки
ни колх
му» —
на, име
и Л. Д
съезд»
рышников
фронтов
«Красн
насьева
корову
году св
молока.
На З
ли наде

Отм
наших
ници
бочие
неров
таров!
тельст
щедра
ниями

Наши
в шест
ный у
ных у
ди. Д
поля.

делен
евич
гектар
30 то



Адрес и телефоны редакции:
Псковская область, г. Опочка
Дом Советов (2-й этаж)

<p